

不允许填埋,又没地火化

宠物“身后事” 困扰主人心

文/片 本报记者 盛文静



动物墓碑也一度热销。

狗狗死了没地埋 有的直接扔花丛

“问了很多机构都没有处理宠物尸体的服务,填埋也不行,火化也没地,真的挺无奈的。”阎女士说。

家住台东附近的阎女士饲养了一只“泰迪熊”宠物狗,前段时间因为患病病逝了,爱狗心切的阎女士想把狗埋在小区里,遭到了物业的拒绝,阎女士又将宠物狗带到宠物医院,希望医院能够妥善处理,但医院工作人员说,他们没有专门的安置方法,但如果阎女士愿意付一部分费用,可以替阎女士填埋。最终,阎女士付了50元钱,让医院的工作人员将宠物埋在桦林山上。

“问了很多机构都没有处理宠物尸体的服务,填埋也不行,火化也没地,真的挺无奈的。”阎女士说。

“我们经常在花丛里扫出死的猫狗,也不知道是谁放的,一个月总能扫出几只来。”崂山区环卫园林总公司的刘翠云说,碰见动物的尸体,一般都会收起来,扔到统一的位置,让垃圾车拉走。

宠物尸体应该如何处理?记者在宠物市场随意采访了8名市民,这8名市民都选择了填埋。“青岛没有专门的火化机构,肯定是自己填埋。”

宠物尸体处理 暂无专业机构

现在青岛还没有专营动物殡葬业务的机构,宠物死后,都是主人随意填埋,或是花点钱找宠物医院到山里填埋。

宠物尸体处理有无专门机构?21日,记者来到青岛南山宠物市场,在一家名为“宠物情缘”的宠物店,店主告诉记者,现在青岛还没有专营动物殡葬业务的机构,宠物死后,都是主人随意填埋,或是花点钱找宠物医院,宠物店到山里填埋,然后再买一个墓碑立上。

“我们这就卖墓碑,如果你不想去山里填埋,可以付我们一些费用,我们去给你埋,然后给宠物立个碑。墓碑60元。”店主称,很多死了宠物的市民都会将宠物埋在桦林山上。“有没有专门火化动物尸体的地方?”“北京、上海有,咱们这还没有,现在处理的方法就是掩埋。”

随后,记者又来到一家宠物医院,其中的一位医生也告诉记者,青岛现在没有处理动物尸体的专门机构,都是狗主人填埋或是医院代理填埋。“动物尸体上不是有很多细菌吗?不会污染环境吗?”记者问。“只要埋半米就没什么问题。”该宠物医院的工作人员说。

市民呼吁建立 动物尸体处理厂

市民建议,现在北京、上海等城市都已经建立专门的动物尸体处理厂来处理动物尸体,青岛也应该借鉴。

据青岛动物疫病防治中心的工作人员介绍,注射狂犬病疫苗的犬类大约有4万只。根据《动物防疫法》规定,病死或死因不明的动物尸体不得随意处置,而在青岛,处理宠物尸体常用的办法就是填埋,“填埋也有讲究,必须要远离水源深埋,如果填埋不好容易造成环境污染,最好的办法还是火化。”

记者采访了解到,青岛目前还没有专门的宠物火化机构,但对宠物尸体的处理却有相关规定,青岛环保局的工作人员介绍,一般的动物尸体是按照固体废物来处理,送到城阳区小涧溪生活垃圾处置厂统一填埋,而患病死亡、有传染病等有危险性的动物尸体则按照医疗垃圾处理,运到莱西新天地固体废物综合处置中心统一焚烧处理。

将宠物跟垃圾一起处理,很多市民都不太认可。“现在北京、上海等城市都已经建立专门的动物尸体处理厂来处理动物尸体,青岛也应该借鉴,成立专门的处理厂。”不少市民呼吁。

21日,记者采访了解到,对于宠物尸体,大部分市民都采取随意填埋的做法,而青岛市动物防疫站的工作人员介绍,动物尸体可能携带多种细菌,不能随意填埋,而岛城又无尸体焚烧机构,让一些市民犯了难。

火锅增香剂 仍在销售

本报记者12月21日讯(记者 李珍梅)前不久,食品添加剂“一滴香”被曝光后,火锅底料添加剂乱象受到广泛关注。21日上午,记者走访岛城一些综合市场发现,虽然“一滴香”难见踪影了,但火锅底料添加剂“辣椒精”、“增香剂”仍在公开销售。

21日上午,记者走访了台东附近多家火锅调料商店,发现各种各样的火锅调料摆在货架上,让人看得眼花缭乱。“有大红袍、红九九……”老板介绍道。

“有那种放一点就很香的增香剂吗?”记者以想要开火锅店为由向一家调料商行的老板咨询,老板看了看,立即回答到:“有啊,飘香剂、增香剂都有。”随后店老板从柜台前拿出一瓶罐装的增香剂,它们并不是和袋装的“红九九”等调料放在一块。由于瓶身上有大量灰尘,店老板用抹布将瓶子擦了擦。记者观察到,该瓶增香剂的生产日期为2010年8月份,保质期为3年。店老板说,这一瓶增香剂是500g的,要140元。“还有80块的,你要哪种?从我这进货的一般都是开‘涮涮’店的。”店老板表示。

而不光是“增香剂”、“飘香剂”、“辣椒精”也在调料店里出现了它的身影。在一家店铺里,商家说“辣椒精”能在火锅少放辣椒的前提下,让顾客吃得很过瘾,价格30元/瓶,40元/瓶都有。

记者共暗访了6家调料店,其中多数商家一听“增香剂”、“飘香剂”、“辣椒红”等都很警惕。“我们都不敢卖这个东西了,最近查得很严。”东升调料店老板说。



海云庵将变民俗街

21日,在海云庵的海云广场上的中华百艺坊,工人正在紧张施工。据介绍,相关部门要在中华百艺坊内新改造一处民俗博物馆,改造完成后,泥人张、杨柳青年画等民俗工艺会在这里落户。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

十龄童贴“三九贴”长疹子

专家提醒过敏体质及孕妇不宜贴

本报12月21日讯(记者 陈海芹) 22日迎来冬至节气,不少市民开始准备贴敷三九贴来抵御风寒。21日,记者了解到,因不清楚自身体质,敷贴后出现不适的情况不在少数。专家提醒,虽然三九贴主治范围较广适用人群也较多,但过敏体质、发烧的情况以及孕妇、2岁以下儿童不宜贴敷

三九贴。随着市民保健意识的增强,冬季贴敷三九贴受岛城市民的青睐,“现在许多有增强体质和保健需求的健康人群也来贴,明天开始贴第一贴,今天就有不少预约的市民,但有些不适合贴的市民自己却不知道是否在不能贴的范围里。”山东青岛中西医结合医院类风

湿科主任李爱民告诉记者,一位10岁的小患者因为体质较差经常感冒,家人便给他贴三九贴提高免疫力,没想到孩子竟然在药贴周围起了许多小疹子,“家里人不知道他对胶布过敏,因而贴上药以后过敏症状就出现了,像这种较为敏感的体质最好不要贴。”

据了解,三九贴对关节

炎、慢性支气管炎等风湿类、内科疾病有很好的疗效,同时一些儿科疾病以及由免疫功能低下引起的秋冬病也可通过贴敷来治。但是急性呼吸道感染、发烧的市民却不能贴敷三九贴,同时皮肤过敏、贴敷穴位皮肤有破损的市民也不宜贴敷。另外,2岁以下的孩子、孕妇要慎用。